

MAJSA-BÁCSKA

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFelelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Hamarosan megkezdik a sport-tribün építését.

Azok a szép sporteredmények, melyeket ifjaink egymásután elérnek, igazolják, hogy nálunk a sportélet nem mesterségesen fenntartott üveg-házi palánta, hanem ifjúságunknak komoly munkája; olyan valóság, mellyel számolni s a melynek fennmaradását, fejlődését biztosítani kell.

A komoly gazdasági nehézségek a sportélet terén is éreztetik hatásukat, a közönség alig tud valamit áldozni sport-célokra s a pénzzűke sok sportágat visszafeléjövővel fenyeget.

Legnagyobb hátránya a bajai sportéletnek, hogy a különben kedvező fekvésű sportpályán nincsen tribün, ahol a közönség elhelyezkedhetnék és rossz időjárás esetén menhelyet találana.

A rossz sportbevételeknek éppen az volt eddig az okozója, hogy a kényelemhez szokott, fizetőképes társadalmi réteg nem igen látogatta a versenyeket; legfeljebb a szenvedélyes sportrajongók dacoltak a kényelmetlenséggel és a rossz időjárással.

Örömmel regisztráljuk a hirt, hogy dr. Borbíró Ferenc polgármesternek sikerült oly megoldást találni, mely lehetővé teszi, hogy a sportbarátok régi álma és hő vágya teljesedjék: a sporttribün megépüljön.

Hosszas tárgyalások után az OTI hozzájáruláshoz, hogy a járlatok után sportcéljaira szánt pótdíjának kétharmad-részt a város kapja meg. Ez az összeg az eddigi számadások szerint kitesz évente 2400 pengő körüli összeget s ez éppen elég ahhoz, hogy a tervezett sporttribün, mely hosszú évekre alkalmas lesz az igények kielégítésére — megépüljön.

Még csupán a miniszter hozzájárulása szükséges, ami biztosítottnak tekinthető s így nincs is semmi akadálya az építkezés mielőbbi megkezdé-

sének, ami a munkanélküliek foglalkoztatása miatt is nagyon szükséges.

Sokat és sokszor foglalkoztunk már a sporttribün megépítésének problémájával s csak örömmel üdvözölhetjük a kedvező eredményt; az igazat megvalva, szívesebben vetjük volna, ha a sportteret a már feltöltött Pandurszigetre lehetett volna áthelyezni, de annyira fontosnak tartjuk a sporttribün mielőbbi megépítését, hogy a sportpálya áthelyezésének a felvetésével nem

kívánjuk egy percre sem kitolni a megépítés idejét.

A megépített sporttribün alkalmas lesz arra, hogy úgy a tribünön belül, mint a kerítésfalakon hirdetések helyezzenek el, ami a nagyobb látogatottságot feltételezve, feltétlenül jövedelmező lesz s hozzájárul majd a tartozások mielőbbi törlesztéséhez.

Értesülésünk szerint az építkezés hamarosan megkezdődik, úgy hogy még az idei nyáron élvezhetjük majd az új tribünt.

Baja városa egy új, fontos és szép közintézménnyel gazdagodik ezekben a nehéz időkben.

Van munka.

Pár héttel ezelőtt 2000 munkást vettek fel. A napokban újabb ezreket juttattak munkához a gyárak.

Te balga halandó, nem fogsz hinni a szemednek, mikor e sorokat olvasod. Vagy örömmel, vegyes csodálattal tellik meg a szíved és azt gondold: Hála Istennek újra itt az életet adó munka. Én pedig azt mondom: Itt a halálhozó munka.

Nehogy azt gondold ember, hogy ez a hatalmas munkástömeg a jólét és kultúra gépeit vagy szerszámaikat készíti. Ó nem!

Ne hidd azt, hogy ebben a gazdasági válságos világban, a mezőgazdasági gépek gyárainak munkásai állottak újra, az immár régen halott csendően álló esztergapatyjaik, satuk mellé, avagy a posztógyárak fonóinak orsóit fogják újra pergetni szorgalmas emberi kezek. Nem, nem.

Elárulom, nehogy időlelőt letegy az újságot kezzeidből. Nem másutt, mint Skodáéknál, Schneideréknél, Creuzotéknál folyik ez a lázas munka.

Ezek a gyártelepek szimbolikus pontjai a globusnak. Ott nincs krízis, nincs munkanélküliség, nincs éhségtől gyötört arc. Felhőkig érő hatalmas gyárkémenyek ontják a füstöt és reggel-nként a munkások beléthatatlan sorai mennek be a hatalmas gyárkapukon, amelyeken belül építi az élő, a halál utját.

A hatalmas irodákban sűrűnkeforognak az emberek, lázas tempóban kötik a businessket. Ezek a gyárak külön államok az államban. Vezető államférfiai bekopogtatnak minden kabinetbe, ahol a mindent nyitó aranykulcsuk segítségével kinyitják az állambázisartás safe-it és adnak érte — halált.

Ez a lázas tempó az 1933 tempója. Ez a munka a Ma munkája. Egy a baj, hogy az áru emberélet s a gyártmány halál.

Ezek a gyárak nem tanácskozna; Skodáékat, Armstrongékat és Schneider-Creusotékat nem igazítja a világ gazdasági válsága. Őneik mindegy, hogy Lausanneban, vagy Locarnóban van e a nemzetközi kereskedelmi konferencia, vagy világgazdasági tanácskozás.

A fél rendel, a gyár szállít. Mi-

A 19. §.

A népszövetségi okmány 19. §-a az, mely az emberi gonoszságának örök időkre emlékezetes száma marad.

Ez a szakasz azt mondja ki, hogy a békeszerződések csak a népszövetségbe tömörült összes államok egyhangú határozatával módosíthatók. Telézi a gonoszsgát, hogy szavazati jogot ad az érdeklét államoknak is. Ha tehát az összes hatalmak a trianoni szerződés módosítása mellett szavaznának, elég volna csupán az egyik utóállamnak ellenkező szavazata s a szerződés módosítását már megakadályoznák.

Ezzel a szakasszal a világ nagy hatalmai is feladták hatalmi pozícióikból származó összes jogaikat, mert lényegileg alárendelték esetleg életbevágó fontosságú kérdésekben magukat a legkisebb államocskák akaratának.

Ha a közvetlenül érdeklét államot kizárnák is a határozathozataltól, ez sem változtatna sokat, mert az érdeklőzőség elve alapján egészen bizonyosan akadna egy-egy ellenkező szavazat.

Például, ha jugoszláv határmódosításról szavaznának, természetes, hogy minden kizáratantbeli állam a módosítás ellen szavazna, mert tudná, hogy hamarosan rákerülne a sor s akkor neki lenne szüksége a jugoszláv nemleges szavazatra.

A történelem már ismer ilyen örültséget. A lengyel alkotmányok volt egy szakasza is, mely kimondta, hogy az alkotmány csak egyhangú szavazattal módosítható. Elég volt egy „nye pozvolim”, és béna maradt az országgyűlés. Ez a szakasz volt az oka Lengyelország feloszlatásának, évszázados szenvedéseinek.

Ez a 19. §. tragédiája a népszövetségi alkotmányok is, mely kétségtelenül a lengyel alkotmány sorsára fogja juttatni.

A világ újságírói Budapesten konferenciának, kütünő alkalom ez a 19. §. abszurditásának kimutatására.

Hitünk szerint a közvetlen revízióra való törekvés helyett az agitációt ennek a 19. §-nak a kiküszöbölésére kellene koncentrálni. Ezek óta hirdetjük azt, hogy ime a revízió közelébe érkezünk és a 19. §-t szegjük mellünknek.

Nem vízió, ha azt állítjuk, hogy ez a §. sok vértől fog még csepegni; vagy meg tudjuk győzni a világ népeit arról, hogy a világ leggazdagabb szegényparagrafusát kell kiküszöbölni, vagy csak a véres megoldás marad számukra.

Ez a halálpáragrafus szegénye annak a népnek, mely kieszelte, rá kell sütni megszégyenítő bélyegül az egész nemzetre és ki kell közsíteni a népek kultúrfőnyéből.

dr. Kl.

! Félárért vásárolhat keveset használt fényképezőgépet Lázárnál!

kell még ma egyéb? A béke műhelyei üresek s a halál műhelyei egyre gyorsabb iramban készülnek a nagy vásárra, ahol az emberek

millióival az ezeréves kultúrájának utolsó nyoma is el fog tűnni a halál kaszájának suhintása alatt.

Ifj. Réty Gyula.

A kézimunkatanfolyamon a szép rábaközi népviseleti motívumokat aplikálják modern dolgokra. Láttunk szép sárkízi, sőt írásos csipkéket és kézimunkákat.

A főzés ideje alatt mindennap egy egész ételaport, komplett ebédet készítenek a leányok.

A tanítás maga elméleti és gyakorlati. A növendékek gyakorlatilag tanulják a főzést, mosást, vasalást és ezzel kapcsolatos összes teendőket és házimunkákat, fehérneműszabást és varrást.

A növendékek a gyakorlati munkák végzésénél 3 csoportba osztottnak, még pedig a főző- és a mosó-csoportba 6—6, a varrócsoportba 12 növendék. Amíg az egyik csoport a gazdasági tanárnő felügyelete mellett főz, a másik mos, vagy házimunkát végez, a harmadik csoport a kisegítő tanárnő vezetésével mellet varr, vagy ruhát javít. A csoportok három naponként felváltják egymást.

A főzés tanításánál mindenkor az a cél lebeg szem előtt, hogy a növendékek a rendes polgári háztartásnak megfelelő ételek olcsó, de emellett izletes elkészítését sajátítsák el. Evégből minden nap 3 fogásból álló egyszerű ebédet főznek. Ezenkívül a finomabb tészták és sütemények készítmódját is tanulják.

A mosást és vasalást szintén gyakorlatilag tanulják a növendékek. Ők mossák ki a tanfolyamon használt asztalneműt, törülközőket, azonkívül a saját felsőruhákat, tehát kötényt, blúz, alját, stb.

A szabás-varrás célja a fehérneművarrás elsajátítása. Megtanulják a pontos mértékvételt, a szabás-minták átalakítását és alkalmazását alak szerint, a kézi és a gépvarrást. Amennyiben a fehérnemű díszítésére szükséges, kézimunkát is tanulnak. Az elkészítéshez szükséges anyagot a növendékek közösen szerzik be és maguknak dolgoznak.

A tanfolyam vizsgával fejeződik be, melyen jelen lesz a földművelésügyi miniszterium kiküldöttje. A jó előmenetelt tanúsító bizonyítványt kapnak.

Teljes mértékben értékeljük a tanfolyam fontosságát, mert a háztartás helyes és okos vezetése a családi élet boldogságának az igazi alapja.

A bajai lányok híres jó gazdaszonyok; reméljük a tanfolyam még tökéletesebbé teszi háztartás-vezetési művészetüket.

Nem is kívánunk most már más egyebet a háztartási tanfolyam életre készülő komoly leányainak, mint egy igazi háztartást, hozzáillő, jóra való férjjel illusztrálva.

A francia—magyar kereskedelmi forgalom újabb javulása.

A francia—magyar kereskedelmi szerződést a folyó évben a két állam pótegyezményvel egészítette ki, amely e hó 10. napján életbe is lépett. Ezen pótegyezmény szerint a Magyarországnak engedélyezett kedvezményes vámtételi buza kiviteli kontinges helyett 400.000 métermázsza tengerit vihetünk ki szarvasmarha és baromfi takarmányozására Franciaországba, a minimális vámtarifából megadott 40 százalékos vámkedvezmény mellett.

A megengedett 400.000 mmázsza tengeriből f. év június 30-ig 250000 métermázsát, szeptember 15-ig pedig 150.000 mmázsát vihetünk ki a francia földművelésügyi miniszter engedélye alapján.

Pécs ünnepi hete és a Bajáról induló filléres gyors.

Mint már hírül adtuk, június 11-én, vasárnap városunkból a Máv. filléres gyorsot indít Pécsre. Ez a nap az ország-hírű pécsi ünnepi hét utolsó napja és különösen sok látinvalót tartogat számunkra. Az ünnepi hét célja: a legolcsóbban, a legpraktikusabban, a lehetősegek és adottságok legjobb összefogásával a legrövidebb idő alatt bemutatni mindazt, ami Pécsset azzá teszi, ami, és olyannak mutatja be, amilyen.

A gazdag műsor középpontjában a Dóm előtti ünnepi játékok állanak. Gabriel Pierné „A gyermekek keresztshadjárata” c. zenei legendája kerül bemutatásra. A szinpad maga a dómter, amelynek déli részén állítják fel a tribünöket.

Az előadást az Operaház kiváló főrendezője: Márkus László, a Nemzeti Színház igazgatója rendezi, a tenor szőlőt pedig Laurisín Lajos éneke.

A bajai közönségnek, mely a jegyfuzetekkel állóhelyet is kap, feltétlenül alkalma lesz végig élvezni e gyönyörű élményt, mert a június 11-iki hangverseny időpontját egyenesen a bajai közönség kedvéért, ha a menetrend megkivánja, megváltoztatják, hogy a bajai vendégek előadás után még megvacsorázhassanak és kényelmesen kimehessenek a pályaudvarra.

Cukrász-szakmai értekezlet az Ipartestületben.

Tegnap délután a cukrászokat az ipartestület vezetősége értekezletre hívta össze a cukrász és cukorka-árúsi üzletek zárójárának szabályozásának tárgyában.

Miklóssy Alajos ipartestületi tisztviselő ismertette a Kereskedelmi és Iparkamara átiratát, melyben az a kereskedelemügyi miniszterium leiratára értelmében a reggeli üzletmegnyitás idejére vonatkozólag kéri az érdekeltek kívánságait.

A bajai cukrászok egyhangúlag a reggeli 6 órát kéri.

Éjjeli 12 óra a cukrászdák zárójára.

A Kamara közölte még az Ipartestülettel a kereskedelmi miniszterium zárójára vonatkozó rendelkezését, mely szerint éjjeli 12 óráig tarthatnak nyitva a cukrászdák.

Az értekezlet keretében panaszainknak is hangot adtak a cukrászaink. Különösen a most jelentkező versenytárs ellen fakadtak ki, aki ép a nyári szezonban nyitja meg az üzletét. De remélik, hogy a közönség jóindulata a régebbi bajai iparosokat fogja támogatni.

Sorozatos lopások tetteseit fogta el a rendőrség.

A nyomozás még folyik.

Elfogta a rendőrség Sapkás Károly 25 éves Gyár-utca 3. szám alatti lakost, mint sorozatos lopások bünteltében részesét. Sapkást a rendőrség már régóta figyeli, aki a rendőrségen a bizonyítékok sulya alatt mindent bevallott. Társai is voltak: Müller Antal dologházra itélt szabóság és Kalmár Gyula 24 éves fuvaros.

Társaival együtt, de külön is követték el a f. év februárjában kezdődő sorozatos bűncselekmények nagy részét. Teljes bünlajstrom még nincsen megállapítva, az alábbi lo-

pásokat azonban már beismerték: a közkórházban baromfilopás, Horváth Sándornál baromfilopás, Bajai Ernő dr. telepén kasszafejtés, Krix Péter, Kültelek 4. sz. alatti lakosnál baromfilopás, Kampa Mihálynál 20 és 21-én füstölt serteshús lopás, dr Zsigmond főszolgabírónál pulykatolvajlás.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást, a további bűncselekmények megállapítása és a tettesek kézrekerítése ügyében s így a közeli napokban újabb eredmények várhatók.

Erős munkában a háztartási tanfolyam.

Szorgalmas munka folyik az Árpád-utcai Schleicher házban elhelyezett m. kir. háztartási (gazdasági) vándortanfolyamon.

A tanfolyamot a m. kir. földművelésügyi miniszterium rendezi és célja a 15 éven felüli leányoknak és asszonyoknak a háztartási teendőkben elméletileg és gyakorlatilag való kiképzése.

A tanfolyamot Zilán Erzsébet és Rutényi Sarolta tanárnők vezetik. A helyiséget a MANSz. bocsátotta a tanfolyam rendelkezésére; a világítást és a tüzelőanyagot a város adja.

Tanfolyamok: bevásárlás, előkészítés a főzéshez, háztartástan, egészségtan, főzés, mosás, varrás, teigazdaság, baromfitenyésztés, kertészet,

sértésenyésztés, nevelés, tisztogatás.

A tantárgyak hatalmas tömege 6 hétre elosztottan is egy-egy napra bizony sok tenni és tanulivalót ad a leányoknak.

Harminc bajai urleány tanul szorgalmasan a tanfolyamon és egészsíti ki, talán kissé modernizálja az otthon szerzett háztartási tudományokat.

A kézimunka ideje alatt különféle csipkéket, női gallérokat készítenek, főzés ideje alatt pedig a szoros értelmében a nagy a sürgőforgás a konyhán. A konyha maga is teljesen modern, a tanfolyam viszont mindenhol magával, hogy megmutassa, milyennek kell lennie az egészséges, szakszerű konyhának.

Egyéb látóvalókkal más számban foglalkozunk; most meg csak hangot kívánunk adni azon több oldalról megnyilatkozó óhajnak, hogy minél korábban, lehetőleg 6 óra előtt induljon ki városunkból a gyors.

Virágokat rabolnak a sirhalmokról.

Egy oly panasz érkezett szerkesztőségünkhez mely minden jórészt ember szívét összefacsarja és szinte hihetetlenül rázza meg fejét, hogy igazán kis anyagi előnyért is már kapható ember (?) ilyen vandalizmusra. Igen, kapható. Van olyan ember, aki képes a temetőből meg a virágokat is ellopni.

Vasárnap egy anya 140 begoniat ültetett 18 éves lánya sirhalmára és amikor másnap himent a sirterbe, megdöbbenve látta, hogy a szerette sirhalmát letarolták, alig hagytak rajta virágot.

Más sírokat is figyelmeztet ugyanazon esős éjszakán a vadül-kéz Salviákat, muskátlikat rabolt el. — megsértve a legszebb, a síron túl is élő hegyelet virágját.

Gyujtogatnak és gyilkolnak Erdélyben az oláhok.

(Lapzártakor érkezett telefonjelentés) — A tordai revizióellenes gyűlésről hazatérő oláh parasztok Sinfalva magyar községet felgyújtották, egy magyar meggyilkoltak és 30-at életveszélyesen megsebesítettek.

HIREK.

— **Dr. Borbíró Ferenc polgármester Budapestre utazott.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester a mai hainali vonattal Budapestre utazott. A város költségvetése ügyében délután 5 órakor közvetlenül tárgyal a pénzügyminiszterrel. A tárgyaláson részt vesz dr. Walko Lajos ny. miniszter, országgyűlési képviselő is.

— **Izr. Ünnepi Istentisztelet:** Sívóúszs ünnepe az istentiszteletek a következő időben kezdődnek. Kedden és Szerda délután fél 8-kor szerda reggel fél 7-kor, csütörtök reggel negyed 7 kor, Muszaf szerda és csütörtök délelőtt 10 órakor. Hítségközlak szerda délelőtt a Muszaf ima keretében. Mázkir csütörtökön a reggeli és a délelőtti Muszaf imádnál.

— **A hősök emlékünnepének rendezése** hálás köszönetet mond mindazoknak, akik az ünnepség megrendezésének sikeréhez közreműködésükkel hozzájárulni szívesek voltak.

— **Üregedő egyéneknél, ha az erek megszűnnek, igmánival segíthetnek s évekkel tovább élhetnek.**

— **A házasságcsédelgés** világ-rekordját állította fel egy Emil Tehour nevű párisi fiatalember, akitnek 745 menyasszonya volt.

— **Felakasztotta magát** Kitter Alfrédné bpesti uriaszony. Mikor levágták a fát ugrott, de onnét is kimentettek.

— **Littke Kálmánné** jogerős felmentése után most kárterítést perli az államot.

— **Anyák nagja a belvárosi elemi iskolában.** A bajai belvárosi állami elemi népiskola f. évi június hó 1-én, csütörtökön d. u. fél 4 órai kezdettel az Ipartestület diszertében anyák napja ünnepélyt rendez, a következő műsorral: 1. Híszkegy. 2. Hogyan szeressük édesanyánkat? Elmondja 6 I. oszt. tanuló. 3. Muskáti Elmondja 2 II. oszt. tanuló. 4. Énekek az édesanyáról. Énekkar. 5. Mária. Szavalja: Solyoms László IV. oszt. tanuló. 6. Ünnepek az erdőben. Mesejáték anyák napjára. Irtó: Birinyi József, Előadják az I—IV. oszt. növendékei és az énekkar. 7. Ünnepi beszéd. Tartja: Tóth Mihály hitoktató. 8. Fogadalomtétel. 9. Himmusz. Belépődíj nincs. Szíves adományokat az iskola „Hősök Emléktáblájá”-ra köszönettel fogad. A szülőket és az iskola nemesszüi barátait ezután is meghívja az igazgatóság.

— **Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküüések, kelések, furunkulusok** esetében a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérferfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz hatása mindig kitűnően bevált. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Feljelentés igazgatásról.** A testnevelési vezetőség feljelentést tett a rendőrségen Tumbo István Pacsirta-utca 14. sz. alatti lakos ellen, aki vasárnap a templomba induló levették előtt a kötelesség megszegésére irányuló kijelentést tett.

— **Elvesztett tárca és pénz.** Elvesztett egy tárca pénz tartalommal Felhívom a megtalálót, hogy a névcényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatása be. Trenka Kálmán m. kir. rendőrfőtanácsos.

— **Cyánózás után édes a pihenés**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Csirfusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálattal megbízva. Lízka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Szigori gyűléstiltalom a zágrábi egyetemen.** A zágrábi egyetemi hallgatók a jövőben csak olyan gyűléseken vehetnek részt és szerepelhetnek, amelyeket a rektorátus előzőben engedélyezett. A tiltalom áthágói legkevesebb egy félévet vesztetnek tanulmányi idejükből. Sürgős esetekben a rektor 48 óra alatt

vizsgálatot indíthat és dönthet a hallgatók ilyen ügyeiben. Ezzel a rendelkezéssel a horvát egyetemi ifjúság diktatúraellenes és horvát nacionalista tüntetéseit akárjék lehetlenné tenni.

— **Cseresznye kivétel Ausztriába.** Az érvényben lévő osztrák-magyar szerződés szerint a folyó évben összesen 5000 q cseresznyét exportálhatnak Ausztriába. A cseresznye exportjához osztrák bevételi engedély szükséges, amelyeket a magyar érdekeltek között történő szétosztás végett az osztrák kormány a M. kir. Külkereskedelmi Hivatalnak bocsátott a rendelkezésére. Erre való tekintettel a hivatal felhívja a cseresznye-exportban érdekelt kereskedőket, hogy május 29-ig írásban jelentsék be, hogy a folyó évben mekkora mennyiségű cseresznyekivételre tartanak igényt. A bejelentésnél közlendő az is, hogy az illetők 1931. és 1932. években mennyi cseresznyét szállítottak Ausztriába.

MOZI.

Ave Caesar az Urániában.

Cecil B. de Mille monumentális filmjét mutatja be az Uránia kedden, szerdán, és csütörtökön.

Ave Caesar film nemcsak azért nevezetes mert 3 millió dollárba, vagyis 15 millió pengőbe került a

megszínálása, hanem azért, mert film még nem mozgaltott ilyen óriási tömeget, amely nagyobb a Tizparancsoltnál, nagyobb a Királyok Királyánál. Cecil B. de Mille ebben a darabjában meglehet találni az embert, a szenvedő embert.

Felépítette a Circus Maximust, felgyújtott palotasorokat, csak azért, hogy megfelelő hűséggel adja vissza a rettelens Nero örült rémtettét.

A mestert rendező Nero legkegyetlenebb római császár idejét tárja elénk, tökéletes történelmi hűséggel jellemezve filmjének alakjait, és atmoszféráját.

A régi rómaiak vad keresztény gyűlölete, barbár kegyetlensége, éles ellentétet képez a szegény sorsüldözött keresztények fanatikus vallásszűrségével, mely erősebb minden halálfelelennél, és életüket áldozzák fel hitükért.

E csodálatos nagy koncepciójú film fogalmat nyújt a 2000 év előtti rettenetes megpróbáltatásokról, és érdemes a megtekintésre.

Az Uránia kedden szerdán és csütörtökön mutatja be közönségének e nagy filmet, amely az egész előadást betölti, és csak egy hirod pótfilm vezeti be az előadást.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről a délelőtti órákban gondoskodni.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

URÁNIA

1933. évi május 30., 31., június 1-én
kedden, szerdán és csütörtökön

Legnagyobb világfilm!

Ave Caesar
(A kereszt jegyében)

Cecil B. de Mille monumentális filmalkótása Néro császár koráról 14 felvonásban.

Főszerepben:

Charles Laughton, Claudette Colbert, Friedrich March, Elissa Landi, ezenkívül még tizezer szereplő.

Róma égése. Poppea tejfürdője. Keresztények rettentő kínzása. Mercia. Mercia t szeretem! Bachanalia, saturnália stb.

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

APRÓNIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tartozó kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen vállalok. **Magyar János**, Központi.

Örök áron eladó:

Bács megyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében 100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsikai földért cserélhető.

Tolnamegyében 300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épülettel, kelletlen ellátott tanyás birtok. 130 kat hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:
Pest megyében 240 kat. hold, műut mellett, a várostól 8 km. nyíre egy tagban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledlakásokkal.

140 kat hold a várostól 16 km. nyíre, a vasútállomástól 1 km. nyíre, faluól 6 km. nyíre fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, kötött talajú egyhármad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében 400 kat. hold, kifejezetten évi berrel és adóval, cseledtérrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold öszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen közzétit:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon (Baranya megye)

vasút állomással szemben gyönyörű felváltó helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyzetölel termoszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugigényelőktől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

Száraz tengeri csutka kapható a Bajai Hengermalom telepén, Budapesti-uton.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

május hó 28-tól június hó 5-ig:

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. —: Araink házhoz szállítva értendők.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílik!

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szives partifogását kéri.

Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30
Diák és gyermekjegy „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 4 P.,
5 személyre 5 P., úgy hogy ezen családi kabinokat két család is bérlelheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A csónak iltartása díjtalan. **BUFFÉ.** 1 kis fróccs 12 fillér, 1 nagy fróccs 18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand fürdő tulajdonos.

Szabadalmakat, Találmányokat, Tömegdíjkeket

keresek Amerika és egyéb külföld részére. Ajánlatokat „elsőrendűt” jellegre

Erdős-hirdetőbe, Budapest, Teréz-körút 35. Címre kerek.

Fizessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, 44.000 négyzetölel jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel

igen olcsón e l a d ó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

Cím a kiadóban!**Eladó ház**

szabad kézből Baja, Váradí érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges**ha érdeklődik****Kertvárosi Építési Vállalatnál**

SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő a Baja-Bácskára.

Hirdessen a Baja-Bácskában.